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o Ei laskimia, ei omaa kirjallista materiaalia.

e Kiantopuolella kaavakokoelma
e Vastaa tehtdvit 1-2 yhdelle ja tehtivit 3-4 toiselle konseptille.

1. Ovatko seuraavat viitteet tosia (T) vai epitosia (E). Rajaa vas- T|E
tauspaperiin 6 x 2—ruudukko ja rastita vastauksesi viereisen mallin MW -
mukaisesti. Mitd4n perusteluja ei tarvita. pS)
Arvostelu: Vastaus oikein = 1 piste, vastaus vdirin = —1 piste, d) | x

ei vastausta = 0 pistettd. Tehtdvin kokonaispisteet kuitenkin > 0. MW H

a) Sarja Y oo, Aluﬂﬁm on hajaantuva.

b) Kayrilld ry(t) = (cos(t), cos(t)) t € [0,27] ja ra(t) = (sin(t), sin(t)), ¢ € [0, 27]
on sama jalki.

c¢) Funktio f : R? - R, f(z,y) = v/z%+ y? + 1 on differentioituva

d) c)-kohdan funktion kuvaajan saa piirrettydi MAPLEIla komennoilla

> with(plots):

> plot3d(sqrt(x~2+y~2+1),x=[-2,2],y=[-2,2]);

e) Jos f: R® — R*ja g : R* — R® niin (fo g) voidaan muodostaa ja sen derivaatta
on 5 x 3-matriisi.

f) Differentioituvan funktion lokaalissa dariarvokohdassa kaikki suunnatut derivaa-
tat ovat = 0.

2. a) Kiyrilla
ri(t) = (2 —t, 2t) ja 1a(s) = (—s°+3, 3s+1)
on kaksi leikkauspistetta. Mitka ne ovat?

b) Osoita, ettd kiyrit leikkaavat toisensa kohtisuorasti (= kdyrien tangentit ovat
kohtisuorassa) kummassakin a)-kohdan pisteessa.

Tehtavit 3 ja 4 kddntopuolella.

3. a) Laske integraalille likiarvo kiyttéen toisen asteen Maclaurinin polynomia
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b) Laske yhdistetyn funktion g o f derivaatta pisteessd (2,1), kun

Vihje: Ketjusidnto, %eﬁc = In(z)z¥

4. Miki on funktion
flay) =2 +y +a-y
suurin ja pienin arvo joukossa

S={(z,y) eR?*|2® +¢* < 4}

Vihje: Adriarvot joukon reunapisteissi saadaan Lagrangen menetelmalld.
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f'(x) = ! w. . :.
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(gof)(x) =g '(f(x))f'(x) .

Duf(x) = f/(x)u

Vf(rg) - (r—rp) =0

£00) % J(0x0) + V£ (x0) - (¢ = x0) + 3 (x — x0)" H (x0)(x — x0)
Asriarvokohdassa A = frz fyy — (fay)?

g(z,y) =0
Vf+AVg=0

9(z,y,2) =0
h(z,y,z) =0
Vf+AVg+uVh=0



